



由華僑大學與商總聯合主辦中正學院承辦 2025年中華文化大樂園菲律賓馬尼拉營 在菲律賓中正學院中正紀念堂盛大開幕



小圖左起本會理事長林榮輝致詞、中正學院葉啟明校長、華僑大學華文教育處六級職員李莎和華僑大學彭淑娟教授分別發言和致詞。圖二本會出席領導與中正學院葉啟明校長等教職員和華僑大學代表合影。圖三至圖五會場一瞥。圖六本會洪健雄副理事長、中正學院葉啟明校長和華僑大學華文教育處六級職員李莎為活動授「中華文化大樂園」營旗。圖七《墨武中華.剛柔並濟》表演。圖八書畫贈送儀式。圖九和圖十大合影。

華商聯總會訊：2025年中華文化大樂園--菲律賓馬尼拉營於7月1日（星期二）下午2時，在菲律賓中正學院中正紀念堂盛大開幕，318名菲律賓華裔青少年營員與家長歡聚一堂，共同見證這一盛事。本次中華文化大樂園首次由華僑大學與本會聯合主辦，菲律賓中正學院承辦。會場鼓聲激越、墨韻揚揚，氣氛熱鬧非凡。

是日本會理事長林榮輝，親率多位領導邀出席並致詞。本會出席領導尚有副理事長兼文教督導洪健雄、董事兼文教主任柯維漢、文教共同主任施純永、副主任許澤力、王旭升、飛虎、副秘書長陳光燦。

林榮輝理事長在致詞中，強調了華社僑團在菲中文化交流中的重要意義。作為當地推動文化交流的重要力量，本會多年來一直致力于促進兩國文化的交融，為中華文化在菲律賓的傳播，搭建了堅實的橋樑。他指出，奔馳中華文化大樂園內容豐富，課程創新，將為促進中外文化交流與文明互鑒，在菲中兩國文化交流中添上濃墨重彩的一筆。

林榮輝理事長說，中華上下五千年，道不盡的能人異士，數不盡的華夏瑰寶。中華文化更是博大精深，源遠流長。五千年的歷史足跡，讓我們感悟中華，感悟華夏。

林理事長表示，本人盼望這場活動能夠有效推進海外華文教育事業發展，傳播中華

文化，為促進中外文化相融、民心相通貢獻力量。同時希望它能激發青年人學習中文的興趣，進而復興海外的華文教育。

中正學院葉啟明校長在發言中表示，中正學院作為本次活動的重要陣地，長期以來為傳播中華文化不懈努力，在菲律賓當地培養了大批對中華文化有濃厚興趣的學生，為兩國文化交流奠定了堅實的群眾基礎。他呼籲營員們以飽滿的熱情參與到其中，主動探索、大膽實踐，在學習中感受文化魅力，在大樂園中吸取養分，成為中華文化的小小使者。華僑大學華文教育處六級職員李莎在致詞中，回顧了華僑大學開展中華文化大樂園自2006年起，已累計近萬人海外華裔青少年年參與到中華文化大樂園的線上或線下教學中。此次，華僑大學精心組織了12位專業授課教師，它們將為營員們帶來豐富多彩的課程，涵蓋民族音樂、民族舞蹈、中華武術、舞龍舞獅、書法、國畫、中華手工、人工智能等十餘類，為菲律賓華裔青少年打開一扇深入瞭解中華文化的大門。

教師代表華僑大學計算機科學與技術學院彭淑娟教授在發言中，表達了全體授課教師的心聲。他們將以專業與熱情，點亮每一堂文化課堂，讓中華文化魅力在課堂上綻放。

營員代表中正學院六年級謝福文同學的

發言，充滿了對此次文化探索之旅的期待，從他的話語中，能感受到華裔青少年對中華文化根源的渴望與追尋。

授營旗儀式將現場氣氛推向高潮。本會副理事長兼文教督導洪健雄、中正學院葉啟明校長、華僑大學華文教育處六級職員李莎莊重地為活動授「中華文化大樂園」營旗，四位營員代表滿懷自豪地接旗。這面旗幟，不僅是活動的象徵，更承載著「傳播中華文化，聯結菲中情誼」的偉大使命，激勵著營員們在接下來的學習中積極探索中華文化的奧秘。

當天也安排了精彩紛呈的節目表演，為現場觀眾帶來一場文化藝術的視聽盛宴。中正學院音樂及藝術中心菲律賓民族舞蹈團帶來的《Jota Manilena》，展現了菲律賓民族舞蹈的獨特靈動之美，如菲中文化交流長河中的一朵朵絢麗浪花。華僑大學音樂舞蹈學院宋冰老師的民族五音排鼓獨奏《龍騰虎躍》，激昂的鼓點瞬間點燃全場氣氛，演繹出中華氣勢的磅礴與雄渾。華僑大學體育學院李萍老師的舞蹈串燒《勢.Fusion》，將傳統武術與現代舞大膽融合，剛柔並濟，展現了獨特的東方美學，讓觀眾們深刻感受到中華文化在傳承中創新的魅力。而華僑大學美術學院文明華老師與華僑大學美術學院郭振文、盧蓉老師共同帶來的《墨武中華.剛柔並

濟》，更是將筆墨與武術完美結合，書寫出中華文化的深厚底蘊與獨特靈魂，贏得了陣陣熱烈掌聲。

在書畫贈送儀式上，華僑大學李莎團長和書畫創作老師將凝聚著中華文化的作品贈予本會和中正學院，象徵著菲中文化交流如畫卷般綿延不絕，持續深入發展。

此次開營式不僅是一場簡單的活動啟動儀式，更是菲中文化交流的生動實踐。中華文化大樂園活動以「寓教于樂」為核心，通過豐富多元的課程設置，讓參與者在輕鬆愉快的氛圍中感受中華文化的博大精深。這種模式不僅能增強華裔青少年對中華文化的認同感和歸屬感，提升他們的文化自信，還吸引了當地非華裔群體的積極參與，進一步促進了中外文化的交流與融合。

隨著開營式的圓滿結束，318名營員正式開啟了他們的中華文化探索之旅。在接下來的學習中，他們將朝著「五個一」目標努力前行，學唱一首歌、學跳一支舞、學會一套拳、學畫一幅畫、學做一件手工藝品等，並在閉營儀式中展示自己的學習成果。相信通過此次活動，這些華裔青少年將成為中華文化在菲律賓的小小傳播者，為菲中兩國文化交流與文明互鑒搭起更加堅實的心靈之橋，讓中華文化在異國他鄉綻放更加絢爛的光彩。